



永不陨落的灿星

65年届 杨倩萸



庄丽堂皇的巴中三语新校，
培育新时代创新人才

一日外出，适经“椰园”母校，看那铁门半掩，望进通内廊道，我发现了岁月的痕迹，不禁唏嘘！多少年了？我们跨出那校门、闯荡江湖多少年了？感叹光阴荏苒，我们早已在生活的海洋里灌足了苦水，在坎坷的人生道路上奋斗、打滚了几十个寒暑，也体验到了社会百态和懂得了人情世故！弹指一瞬间，岁月只把时光的幕布轻轻一掀，走出校门时那飞扬跋扈的翩翩少年，那酷爱织梦的婀娜少女都已失落了青春、不惑、知天命的年华，岁月的刻刀已无情地刻上了长短、纵横、深浅不一的年轮印记，我们都已是花甲、古稀的夕阳中人了！

岁月的流逝，不停地雕琢着世界万物。校门、墙垣都在向世人告示：它已经历尽阳光风雨的洗礼

六十余年了！

回眸校史，1949年5月20日，是巴中校史上最为珍贵、最为激动人心的一天。这一天，校董们亲手将一撮三合土覆盖在即将建筑新校舍的奠基上。从那天开始，巴中将结束几年来在几个地方分散上课所带来的不便，而拥有自己的校舍了！饮水思源，我们得永远铭记在心，是那些不为名不为利、重视华教事业的侨贤们热心捐资、竭力助建的；是我们的师兄师姐们不辞辛苦、四处奔波，发动了建校献砖活动，竭尽绵力助建的。众志成城，新校舍终于巍然屹立了！

巴中严谨不阿的教学作风、高水平的师资队伍，民主开放的校风，吸引了成千上万的学子前来求学。在“乐观进取、合作奉献”的巴中精神下，一批又一批的

毕业生，走出校门，投入祖国怀抱，参加各项建设；走向世界，拓展各种事业。巴中母校培育出了数不清的各方英才，培育出了各行各业的精英！巴中校友遍布全世界！

可是，好景不长，1966年，风云骤变，经历了21个寒暑的巴中母校，在反华政府的饬令下，和别的华校一样被封闭而停办了。从此，印尼的华文教育便走进了漫长的、空前的黑暗时期！

在那漫长的黑暗岁月里，有多少巴中老师、多少巴中校友，为了不让华族的文化文字灭绝，他们不嗟叹、不诅咒，他们不畏艰苦，冒着被捕的风险，在黑暗的空间点燃起一支支华文家教的蜡烛！巴中校友永远铭记着巴中“乐观进取、合作奉献”的精神，更加团结友爱，各届各班经常联络团聚。巴中校舍虽然没有了，但一脉巴中情，却永远都能跨越时空的间距，亘古恒存地沉淀在巴中校友的晨曦、夕阳、星光和月影里！

在那寒冷的长夜里，巴中校友们常常“围拢”在巴中的“篝火”旁取暖。此时此刻，大家都会脱下社会给各人披上的各色外衣，无拘无

束地畅谈，谈那过去在校园里种种轶事、趣事、打闹事、恶作剧事，当然，还有那些幼稚的“罗曼史”！这时候，大家都像重新拾回了青春，沉浸在洒满了我们青春身影的校园生活里！那么祥和，那么温馨！时而爆发出一串串笑语，系成了永不能解开、也毋须解开的巴中情结！

当漆黑的夜空出现了第一道曙光时，巴中校友便忙着展开迎接黎明的一系列工作：筹划由原先已经存在的“巴中联络小组”扩大成巴中校友会。经过那许许多多深具浓厚巴中情的校友们不辞劳苦、忙碌奔波之后，巴中校友会终于正式成立了！

校友们总有一种骚动的心灵，似乎那些在天之灵的老师、校友们在俯视着我们，慈祥而锐利；

守护着我们、鞭策着我们，使我们坚强，给我们力量！依稀仿佛，他们在呼吁：重建学校！重建学校！于是那些事业有成、热情洋溢的校友们，在巴中情结的激励下，在巴中精神的敦促下，开始筹划重建学校。几经商议再商议，选择再选择〔地点〕，排除万难、求同存异，尘埃终于落定于雅加达西区的珍加连地区。

新校舍终于浴火重生了！巴中三语学校于2012年7月16日正式开课了。校友们欢欣鼓舞，感恩重新有了归属感！我们仅以一瓣心香，告慰那些在天之灵的巴中前辈们：巴中的后辈将继续发扬巴中精神，让巴中名校永不休止地延续下去！

巴中，是一颗永不陨落的灿星！



巴中校友会会所与理事会，
领导新老一代坚强奋进